

企业欠款成被告 法院调解化难题

罗山县人民法院积极优化营商环境服务民生受赞誉

本报讯(记者 张方志 通讯员 刘俊)“感谢罗山县人民法院何啸院长以及方涛庭长为我们公司解了燃眉之急,今天我一定要将这面锦旗送到他们手中。”10月15日上午,罗山县某公司负责人高某冒雨将两面锦旗送到罗山县人民法院,对罗山县人民法院司法为民、尽心调解表达了诚挚的感谢。

2016年6月,该公司因生产经营需要与罗山县某银行签订《流动资金借款合同》,以公司厂房抵押,贷款1800万元,贷款期限为3年,贷款利率为固定月利率9.9‰,该公司负责人高某及员工高某军、高某文作为担保人,对该笔贷款承担连带保证责任。该银行遂按照约定按时足额发放了贷款,但该公司在贷款期限届满后,先后仅偿还了200多万元的利息,剩余本息未能按时偿还,且经罗山县某银行多次催收后,仍未能按时还款。2020年9月7日,罗山县某银行一纸诉状,将罗山县某公司及高某、

高某军、高某文诉至罗山法院。

案件受理后,承办法官方涛迅速查阅卷宗,详细了解案情。经与被告罗山县某有限公司负责人沟通,被告方调解意愿较强,只是因为疫情等原因导致目前企业生产经营困难,暂时无力偿还全部借款。在了解全部案情后,方涛考虑到案情重大,遂向罗山县人民法院党组书记、院长何啸进行了汇报。何啸在听取汇报后,决定到该企业进行走访,了解实际情况,寻找解决该案的有效途径。经走访了解,该企业近年来因环保需要,投入了大量资金进行设备升级,后又因新冠肺炎疫情影响,导致企业生产经营困难,暂时无力偿还全部欠款。另外,该企业带贫68户及300多位职工,均按时发放资金。在此种情况下,2020年8月份,该公司仍然偿还了20万元,并且表示愿意分批偿还贷款。何啸了解后认为,如果直接进行判决,以该公司目前的资金状况,银行贷款不

仅无法偿还,而且会导致企业破产,300多名职工下岗。本着优化营商环境、服务民生的目的,何啸决定组织双方调解,实现双赢。9月28日下午,何啸带领方涛驱车前往原告处,见该银行领导,详细说明了被告企业目前的实际情况,并征求银行关于案件调解的意见。10月9日,何啸请原、被告双方到法院来商讨该案的解决办法,详细了解双方的困难和意见,并指派承办法官方涛和原告银行主要领导深入被告企业实地走访,了解企业的详情情况。10月13日,经多方不懈努力,原、被告双方当事人达成调解协议,该公司分批偿还借款。至此,这起金融借款合同纠纷案件得到圆满解决。

“是罗山县人民法院给了企业第二次生命,保住了职工的工作、保住了68户贫困户的脱贫之路,又让我看到了希望,我会努力经营好企业,按时偿还借款。”双方达成调解协议后,该公司负责人高某激动地说道。



10月17日,光山县十里镇李堰湾村新发地种植基地农民正在收获苏北菊。该种植基地为了用产业带动更多农民脱贫致富,今年春季引进种植了高效名贵中草药材苏北菊、七月菊、金丝皇菊、婺源菊四类菊花品种,现喜获丰收,还吸纳周边300多名农民在家门口务工。 谢万柏 摄

推介特产 文艺汇演

潢川县扶贫日活动丰富多彩

本报讯(蔡丽)10月17日,潢川县开展“决战决胜、圆满收官”为主题的第七个“扶贫日”系列活动。在会展中心主会场,53家带贫企业带来了潢川空心贡面、潢川甲鱼、信阳毛尖、小龙虾、虾稻米等传统农产品和金桂贡面、州姜、红心火龙果等特色产品,34个行业部门集中展示了脱贫成果。尤其值得一提的是,万余名群众通过网上直播参与了此次脱贫成果展示及扶贫产品推介交流活动。

当天下午,在该县谈店乡万营村,“国家扶贫日·信阳师范学院大学生艺术基层巡演活动”为该村村民带来了一场文化盛宴,歌曲《撸起袖子加油干》、朗诵《新时代最可爱的人》、舞蹈《心之所向》等精彩节目博得了大家一阵阵热烈掌声。“在这些专业演出的影响下,咱村里广场舞队和锣鼓队也活跃得很,只要天气好,文化广场天天晚上都有群众自编自演的节目。村里定期组织的文化大讲堂也特别受群众欢

迎。大家都说,不仅经济要脱贫,这文化和头脑呀,更要脱贫!”万营村主任杨俊说。

在扶贫日到来之前,河南省“健康中原行,大医献爱心”健康扶贫志愿服务专项活动也走进潢川。省、市、县三级70多名医疗和健康科普专家不仅在会展中心开展了大型义诊活动,还分赴该县21个乡镇办事处和各卫生院、社区卫生服务中心,同步举行健康科普讲座与专家义诊,受益群众6000余人。

县区

传真



“集体充电”强素质

息县举办纪检监察干部培训会

本报讯(段亮)“这次培训真是一场‘及时雨’,既学业务又学理念,帮助大家补了‘钙’、强了‘筋’、壮了‘骨’。”10月14日,在新任纪检监察干部岗前培训会上,息县夏庄镇纪委书记朱涛深有感触地说道。

今年以来,息县纪委监委秉承“打铁必须自身硬”的理念,精心定制培训套餐,常态化补钙壮骨,不断为全县纪检监察干部塑形铸神添动力。

“集体充电”强素质。该县纪委监委以学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,定期举办全县纪检监察干部全员培训班,采取专题授课、交流研讨和观看警示教育片等形式进行,达到思想融合、队伍融合、业务融合,激发队伍活力,形成工作合力。

“以考代训”传压力。该县纪委监委通过“线上学习”+“线下考试”方式,全年不间断、不定期组织应知应会知识测试,以考促学,传导压力,督促纪检监察干部查漏补缺,全面提升纪法意识、取证质量和思想政治工作水平。

“按需点单”补短板。该县纪委监委围绕全县纪检监察干部最想学到的知识、最想掌握的技能、最想破解的难题,由县纪委调研法规室牵头,每月安排一场“清风课堂”,确定培训“菜单”,邀请单位业务骨干专题授课,定项补短板提能力。

“跟班轮训”练本领。该县纪委监委从各乡镇纪委抽调23名优秀干部到县纪委参加信访初查、案件检查等各项工作的实际操作,通过“老带新”+“传帮带”开展现场教学,在实际工作岗位上培训干部,提高纪检监察干部办案水平。

“下一步,我们要持续在干部政治素质和履职能力上‘做文章’‘下功夫’,做到形神兼备、凝心聚力,推动全县纪检监察工作高质量发展。”该县纪委组织部负责人表示。

入户摸底采集数据

光山县白雀园镇多措并举开展人口普查

本报讯(邹晓峰)10月17日一大早,光山县白雀园镇土庙村的人口普查指导员邹东初带着村里的5名普查员开始上门入户进行人口普查摸底工作。

该镇按照择优原则,选取了会使用智能手机,对村民比较熟悉的普查指导员1名和普查员5名,组成了普查小组。在9月16日镇上进行综合业务培训后,回村立即召开了村人普工作会议,制定了详细的普查计划,迅速入户。普查时,通过查看户口本,询问家庭成员等方式仔细摸清农户家庭成员情况,确保数据精准。

据白雀园镇镇长介绍,为了做好第七次全国人口普查工作,该镇迅速行动,积极部署,统一筹划,成立了白雀园镇第七次全国人口普查领导小组,完成34个村(街)边界划定工作,业务培训150余人。接下来,镇村120名普查指导员和普查员将深入千家万户,全面推进人口普查摸底工作。